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1 Εισαγωγή  

1.1 Η "ΤΡΑΙΝΟΣΕ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ - ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΠΙΒΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΦΟΡΤΙΟΥ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ" ("ΤΡΑΙΝΟΣΕ" ή "Εταιρεία") είναι σήμερα 
ο μοναδικός πάροχος σιδηροδρομικών υπηρεσιών στην Ελλάδα.  

Η αποκρατικοποίηση της ΤΡΑΙΝΟΣΕ είναι μέρος του Προγράμματος Αποκρατικοποιήσεων, 
όπως αυτό ορίζεται στον Πίνακα II του Κεφαλαίου Β' του Ν. 3985/2011 "Μεσοπρόθεσμο 
Πλαίσιο Δημοσιονομικής Στρατηγικής 2012-2015" (ΦΕΚ A' 151/01.07.2011).  

Το "Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας Δημοσίου Α.Ε." ("ΤΑΙΠΕΔ"), εταιρεία που 
ιδρύθηκε σύμφωνα με το Ν. 3986/2011 "Επείγοντα Μέτρα Εφαρμογής Μεσοπρόθεσμου 
Πλαισίου Δημοσιονομικής Στρατηγικής 2012-2015" (ΦΕΚ Α΄ 152/01.07.2011) ("Νόμος 
ΤΑΙΠΕΔ") και ανήκει κατά 100% στην κυριότητα του Ελληνικού Δημοσίου ("Δημόσιο"), έχει 
αναλάβει την εφαρμογή του Προγράμματος Αποκρατικοποιήσεων.  

Σύμφωνα με την με αριθμό 226/18.01.2013 απόφαση της Διυπουργικής Επιτροπής 
Αναδιαρθρώσεων και Αποκρατικοποιήσεων ("ΔΕΑΑ") το Δημόσιο αποφάσισε να προβεί 
στην αποκρατικοποίηση της ΤΡΑΙΝΟΣΕ, μέσω της πώλησης μετοχών που αντιπροσωπεύουν 
ποσοστό 100% του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας. 

Σύμφωνα με το Νόμο ΤΑΙΠΕΔ και την απόφαση της ΔΕΑΑ με αριθμό 232/05.04.2013 (ΦΕΚ Β' 
803/ 05.04.2013), μετοχές που αντιπροσωπεύουν ποσοστό 100% του μετοχικού κεφαλαίου 
της ΤΡΑΙΝΟΣΕ μεταβιβάστηκαν στο ΤΑΙΠΕΔ.  

1.2 Δομή Συναλλαγής 

Σύμφωνα με την ανωτέρω νομοθεσία, το Διοικητικό Συμβούλιο του ΤΑΙΠΕΔ αποφάσισε, με 
την από 28 Ιουνίου 2013 Απόφασή του, την πώληση μετοχών που αντιπροσωπεύουν 
ποσοστό 100% του μετοχικού κεφαλαίου της ΤΡΑΙΝΟΣΕ και, περαιτέρω, ενέκρινε τη 
διαδικασία της αποκρατικοποίησης της Εταιρείας μέσω διεθνούς διαγωνιστικής 
διαδικασίας ("Διαγωνιστική Διαδικασία").  

Με την παρούσα πρόσκληση για την εκδήλωση ενδιαφέροντος για την εξαγορά της 
ΤΡΑΙΝΟΣΕ (η "Πρόσκληση"), το ΤΑΙΠΕΔ προσκαλεί τα ενδιαφερόμενα πρόσωπα να 
υποβάλουν εκδήλωση ενδιαφέροντος για την εξαγορά μετοχών κυριότητας ΤΑΙΠΕΔ που 
αντιστοιχούν στο 100% του μετοχικού κεφαλαίου της ΤΡΑΙΝΟΣΕ (η "Συναλλαγή").  

Η Επενδυτική Τράπεζα Ελλάδος ΑΕ, η Kantor Management Consultants, η Louis Berger, η 
Hogan Lovells International LLP και το Δικηγορικό Γραφείο Μ&Π Μπερνίτσα (από κοινού οι 
"Σύμβουλοι") ενεργούν ως σύμβουλοι του ΤΑΙΠΕΔ στη Συναλλαγή. 

1.3  Η Εταιρεία 

Η ΤΡΑΙΝΟΣΕ ιδρύθηκε το 2005, ως θυγατρική του ΟΣΕ Α.Ε. ("ΟΣΕ"). Το Δεκέμβριο του 2008, 
η κυριότητα της ΤΡΑΙΝΟΣΕ μεταβιβάστηκε στο Δημόσιο. Σκοπός της ΤΡΑΙΝΟΣΕ είναι η 
παροχή υπηρεσιών έλξης για τη σιδηροδρομική μεταφορά επιβατών και εμπορευμάτων, η 
ανάπτυξη, οργάνωση και εκμετάλλευση αστικών, προαστιακών, περιφερειακών, 
υπεραστικών και διεθνών επιβατικών και εμπορευματικών σιδηροδρομικών μεταφορών, 
καθώς και η μεταφορά με λεωφορεία ή η συνδυασμένη μεταφορά επιβατών και φορτίων 
και η παροχή υπηρεσιών εφοδιαστικής αλυσίδας (logistics) πάσης φύσεως. 
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Ο ΟΣΕ (ο οποίος ανήκει κατά 100% στο Δημόσιο), υπό την ιδιότητά του ως διαχειριστής της 
Ελληνικής Εθνικής Σιδηροδρομικής Υποδομής, είναι υπεύθυνος για τη διαχείριση, 
λειτουργία, εκμετάλλευση και συντήρηση της υφιστάμενης σιδηροδρομικής υποδομής, την 
κατασκευή και ανάπτυξη νέας υποδομής, τη ρύθμιση και την ασφάλεια της σιδηροδρομικής 
κυκλοφορίας, καθώς και όσων αρμοδιοτήτων προβλέπονται από την εφαρμοστέα εθνική 
και ευρωπαϊκή νομοθεσία. 

Το τροχαίο υλικό, το οποίο προς το παρόν ανήκει στον ΟΣΕ, θα μεταβιβαστεί στο Δημόσιο, 
ενώ η  συντήρηση του τροχαίου υλικού, η οποία προς το παρόν παρέχεται από τον ΟΣΕ, 
είναι ήδη υπό μεταβίβαση μέσω απόσχισης από τη μητρική (spin off), στην "ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟΥ ΤΡΟΧΑΙΟΥ ΥΛΙΚΟΥ Α.Ε." (''ΕΕΣΣΤΥ''), μία 
νεοσυσταθείσα εταιρεία η οποία ανήκει κατά 100% στο Δημόσιο. Με την ολοκλήρωση της 
διαδικασίας απόσχισης (spin off), η ΕΕΣΣΤΥ θα λειτουργεί ως ανεξάρτητη εταιρεία που θα 
παρέχει υπηρεσίες συντήρησης σε τροχαίο υλικό. Σημειώνεται ότι, πρόθεση του Δημοσίου 
είναι να προβεί και στην ιδιωτικοποίηση της ΕΕΣΣΤΥ. 

Προβλέπεται ότι, πριν την ολοκλήρωση της Διαγωνιστικής Διαδικασίας, η ΤΡΑΙΝΟΣΕ θα 
συνάψει τις εξής συμβάσεις: 

(i) πενταετή σύμβαση Υποχρέωσης Παροχής Δημόσιων Υπηρεσιών (ΥΔΥ) με το Δημόσιο, για 
την παροχή υπηρεσιών σιδηροδρομικής μεταφοράς επιβατών, έναντι ετήσιας αμοιβής που 
δεν θα υπερβαίνει το ποσό των Ευρώ πενήντα εκατομμυρίων (€ 50.000.000), 

(ii) σύμβαση πρόσβασης (track access) με τον ΟΣΕ, υπό την ιδιότητά του ως διαχειριστή της 
Εθνικής Σιδηροδρομικής Υποδομής, 

(iii) μακροχρόνια σύμβαση μίσθωσης τροχαίου υλικού με τον ΟΣΕ, υπό την τρέχουσα 
ιδιότητά του ως κυρίου του τροχαίου υλικού,  

(iv) μακροχρόνια σύμβαση υπηρεσιών συντήρησης με την ΕΕΣΣΤΥ για τη συντήρηση του 
τροχαίου υλικού, και  

(v) μακροχρόνια συμφωνητικά για τη μίσθωση επιλεγμένων ακινήτων. 

Περισσότερες πληροφορίες για την Εταιρεία είναι διαθέσιμες στο διαδικτυακό τόπο της 
ΤΡΑΙΝΟΣΕ (www.trainose.gr). 

2 Επισκόπηση διαδικασίας  

2.1  Το ΤΑΙΠΕΔ με την παρούσα προσκαλεί πιθανούς επενδυτές, είτε ως μεμονωμένα νομικά 
πρόσωπα είτε ως κοινοπραξίες (κάθε ένας ο "Ενδιαφερόμενος"), να υποβάλουν εκδήλωση 
ενδιαφέροντος, προκειμένου να συμμετάσχουν στη Διαγωνιστική Διαδικασία (η ''Εκδήλωση 
Ενδιαφέροντος'').  

Σκοπός της παρούσας Πρόσκλησης είναι να καθοδηγήσει τους Ενδιαφερόμενους σχετικά με 
τους όρους και τις προϋποθέσεις για την υποβολή Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος και να ορίσει 
τα χρηματοοικονομικά κριτήρια, που ορίζονται στην παράγραφο 5 της παρούσας 
("Χρηματοοικονομικά Κριτήρια") και τα νομικά κριτήρια προεπιλογής, όπως αυτά 
ορίζονται στην παράγραφο 6 της παρούσας ("Νομικά Κριτήρια"), βάσει των οποίων θα 
επιλεγούν οι Ενδιαφερόμενοι που θα συμμετάσχουν στη Δεύτερη Φάση της Διαγωνιστικής 
Διαδικασίας, όπως αυτή ορίζεται κατωτέρω. 

2.2 Η Διαγωνιστική Διαδικασία θα διεξαχθεί σε δύο (2) φάσεις. Κατά την πρώτη φάση της 
Διαγωνιστικής Διαδικασίας ("Πρώτη Φάση"), η οποία ρυθμίζεται από τους όρους και τις 
προϋποθέσεις της παρούσας Πρόσκλησης, οι Ενδιαφερόμενοι θα εκδηλώσουν το 
ενδιαφέρον τους να συμμετάσχουν στη Διαγωνιστική Διαδικασία με την υποβολή της 

http://www.trainose.gr/
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Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, συνοδευόμενης από τα έγγραφα που ορίζονται στην 
παράγραφο 8 της παρούσας Πρόσκλησης. Με την ολοκλήρωση της Πρώτης Φάσης και την 
επιλογή των επιτυχόντων Ενδιαφερόμενων ("Προεπιλεγέντες"), οι Προεπιλεγέντες θα 
κληθούν να υποβάλουν τις δεσμευτικές προσφορές τους κατά τη δεύτερη φάση της 
Διαγωνιστικής Διαδικασίας ("Δεύτερη Φάση"). Το ΤΑΙΠΕΔ θα κρίνει εάν οι Ενδιαφερόμενοι 
πληρούν τις προϋποθέσεις συμμετοχής στη Δεύτερη Φάση, βάσει της πλήρωσης εκ μέρους 
τους των Χρηματοοικονομικών Κριτηρίων, των Νομικών Κριτηρίων και των λοιπών όρων και 
προϋποθέσεων της παρούσας Πρόσκλησης (συμπεριλαμβανομένων, προς αποφυγή 
αμφιβολίας, των διατάξεων σχετικά με τη σύνθεση κοινοπραξίας, οι οποίες ορίζονται στην 
παράγραφο 4). 

2.3 Οι Ενδιαφερόμενοι θα ειδοποιηθούν εγγράφως από το ΤΑΙΠΕΔ σχετικά με το εάν έχουν 
προεπιλεγεί για να συμμετάσχουν στη Δεύτερη Φάση. 

2.4 Προκειμένου να συμμετάσχουν στη Δεύτερη Φάση, οι Προεπιλεγέντες θα κληθούν να 
υπογράψουν σύμβαση εμπιστευτικότητας ("Σύμβαση Εμπιστευτικότητας"), μετά την 
υπογραφή της οποίας θα λάβουν μία επιστολή διαδικασίας, η οποία θα καθορίζει μεταξύ 
άλλων την επισκόπηση της Δεύτερης Φάσης και οδηγίες για την προετοιμασία και την 
υποβολή δεσμευτικής προσφοράς ("Πρόσκληση Υποβολής Δεσμευτικών Προσφορών"). 

2.5 Μετά την υπογραφή της Σύμβασης Εμπιστευτικότητας, οι Προεπιλεγέντες:  

(i) θα λάβουν ένα πληροφοριακό τεύχος σχετικά με την ΤΡΑΙΝΟΣΕ, 

(ii) θα έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν σε επιτόπιες επισκέψεις σχετικά με την 
Εταιρεία, 

(iii) θα έχουν το δικαίωμα να διενεργήσουν ενδελεχή έλεγχο αναφορικά με την ΤΡΑΙΝΟΣΕ, 
συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος πρόσβασης σε ηλεκτρονικό αρχείο δεδομένων 
(virtual data room) όπου θα υπάρχουν πληροφορίες σχετικά με την ΤΡΑΙΝΟΣΕ και, 
γενικότερα, την ελληνική σιδηροδρομική αγορά, και 

(iv) θα κληθούν να υποβάλουν σχόλια επί του σχεδίου της Σύμβασης Μεταβίβασης 
Μετοχών (η "ΣΜΜ") και επί άλλων νομικών εγγράφων που τυχόν θα τους δοθούν σύμφωνα 
με τις οδηγίες της Πρόσκλησης Υποβολής Δεσμευτικών Προσφορών. 

2.6 Τα στάδια που ορίζονται στις ανωτέρω παραγράφους 2.2 έως και 2.5 δύνανται να 
τροποποιηθούν, σε περίπτωση που εισαχθεί πρόσθετη ενδιάμεση φάση υποβολής μη 
δεσμευτικών προσφορών.  Τα στάδια που θα ακολουθήσουν μετά την Πρώτη Φάση θα 
αναλυθούν ειδικότερα στην Πρόσκληση Υποβολής Δεσμευτικών Προσφορών. 

2.7 Οι Ενδιαφερόμενοι που επιθυμούν να λάβουν μέρος στη Διαγωνιστική Διαδικασία θα 
πρέπει να πληρούν τα Χρηματοοικονομικά Κριτήρια και τα Νομικά Κριτήρια, καθώς και να 
συμμορφώνονται με τους λοιπούς όρους και τις προϋποθέσεις της παρούσας Πρόσκλησης. 
Το ΤΑΙΠΕΔ διατηρεί το δικαίωμα να ζητά διευκρινίσεις, επαληθεύσεις ή έγγραφες 
αποδείξεις αναφορικά με την πλήρωση των Χρηματοοικονομικών Κριτηρίων και των 
Νομικών Κριτηρίων και, γενικά, σε σχέση με την τήρηση των όρων και προϋποθέσεων που 
περιγράφονται στην παρούσα Πρόσκληση (συμπεριλαμβανομένων, για την αποφυγή 
αμφιβολιών, των διατάξεων σχετικά με τη σύνθεση κοινοπραξίας που ορίζονται στην 
παράγραφο 4), επιπλέον των εγγράφων που ορίζονται στην παράγραφο 8 κατωτέρω, σε 
οποιοδήποτε στάδιο της Διαγωνιστικής Διαδικασίας. 
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2.8 Όλοι οι Ενδιαφερόμενοι που επιθυμούν να συμμετάσχουν στη Διαγωνιστική Διαδικασία 
πρέπει να υποβάλουν την Εκδήλωση Ενδιαφέροντος ως τις 17:00 ώρα Ελλάδας στις 16 
Σεπτεμβρίου 2013 ("Προθεσμία Υποβολής"). Όλα τα έγγραφα που σχετίζονται με την 
Εκδήλωση Ενδιαφέροντος (ήτοι, η επιστολή Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος και τα έγγραφα που 
ορίζονται στην παράγραφο 8 της παρούσας Πρόσκλησης) θα πρέπει να υποβληθούν στον: 

Κύριο Αιμίλιο Στασινάκη 
Επενδυτική Τράπεζα Ελλάδας Α.Ε.  
Λεωφ. Κηφισίας 24B,  
151 25 Μαρούσι,  
Αθήνα, Ελλάδα 
tel: +30 210 8173957   
fax : +30 210 8171995 

email: astasinakis@ibg.gr 

στις ακόλουθες μορφές: 

(i)  σε έντυπη μορφή εις διπλούν (πρωτότυπο και φωτοαντίγραφο), εντός 
σφραγισμένου φακέλου με την ένδειξη "Εκδήλωση Ενδιαφέροντος για την 
ΤΡΑΙΝΟΣΕ", η οποία θα υποβληθεί στο ανωτέρω αναφερόμενο πρόσωπο εις χείρας 
του ή με υπηρεσία ταχυμεταφοράς· 

(ii)  σε ηλεκτρονική μορφή (και με εύκολα προσβάσιμο τύπο αρχείου), είτε 
αποθηκευμένο σε ηλεκτρονική συσκευή αποθήκευσης (π.χ. CD-ROM, DVD ή USB 
stick), η οποία θα υποβληθεί στο ανωτέρω αναφερόμενο πρόσωπο εις χείρας του ή 
με υπηρεσία ταχυμεταφοράς είτε μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που να 
απευθύνεται στο παραπάνω αναφερόμενο πρόσωπο,  

και, σε κάθε περίπτωση, να παραλειφθεί πριν ή κατά την ημερομηνία λήξης της 
Προθεσμίας Υποβολής. 

Σε περίπτωση απόκλισης ή διαφοροποίησης μεταξύ των εγγράφων που υποβλήθηκαν σε 
έντυπη μορφή και αυτών που υποβλήθηκαν σε ηλεκτρονική μορφή, αυτά που 
υποβλήθηκαν σε έντυπη μορφή θα υπερισχύουν. 

2.9 Οιαδήποτε Εκδήλωση Ενδιαφέροντος παραληφθεί μετά τη λήξη της Προθεσμίας Υποβολής 
δεν θα γίνει δεκτή. Οποιαδήποτε καθυστέρηση τυχαία ή για λόγους ανωτέρας βίας δεν θα 
αναγνωρίζεται ως δικαιολογημένη αιτία για την καθυστερημένη παραλαβή της Εκδήλωσης 
Ενδιαφέροντος. Σε περίπτωση καθυστερημένης υποβολής, κατά τις διατάξεις της 
παρούσας, η Εκδήλωση Ενδιαφέροντος θα επιστρέφεται χωρίς να αποσφραγίζεται.  

2.10 Οι Ενδιαφερόμενοι δύνανται να υποβάλλουν διευκρινιστικά ερωτήματα σχετικά με την 
Εκδήλωση Ενδιαφέροντος το αργότερο μέχρι την 2 Σεπτεμβρίου 2013, 17.00 ώρα Ελλάδας. 
Τα εν λόγω ερωτήματα θα απευθύνονται στον:  

Κύριο Αιμίλιο Στασινάκη 
Επενδυτική Τράπεζα Ελλάδας Α.Ε.  
Λεωφ. Κηφισίας 24B,  
151 25 Μαρούσι,  
Αθήνα, Ελλάδα 
τηλ: +30 210 8173957   

tel:210%20333%202626
mailto:astasinakis@ibg.gr
tel:210%20333%202626
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fax : +30 210 8171995 

email: astasinakis@ibg.gr 

Τα διευκρινιστικά ερωτήματα μπορούν να αποστέλλονται στο ως άνω πρόσωπο μέσω 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή με φαξ στα ανωτέρω στοιχεία επαφής. Το ΤΑΙΠΕΔ θα απαντά 
στα διευκρινιστικά ερωτήματα εφόσον κρίνει ότι αυτό θα βοηθήσει τα ενδιαφερόμενα 
πρόσωπα στην υποβολή πλήρους προσφοράς εντός ευλόγου χρονικού πλαισίου και στη 
διασφάλιση της αντικειμενικότητας και της διαφάνειας της Διαγωνιστικής Διαδικασίας. Τα 
ερωτήματα και οι σχετικές απαντήσεις θα δημοσιευτούν στον ιστότοπο του ΤΑΙΠΕΔ 
(www.hraf.gr) χωρίς ταυτοποίηση του μέρους που υπέβαλε το ερώτημα. Δεν θα 
παρασχεθούν ξεχωριστές απαντήσεις στα ανωτέρω ερωτήματα και όλοι οι Ενδιαφερόμενοι 
θα θεωρούνται γνώστες των πληροφοριών που διατέθηκαν, όπως ανωτέρω περιγράφεται, 
στον ιστότοπο του ΤΑΙΠΕΔ από την ημερομηνία δημοσιοποίησης της πληροφορίας. 

3  Ταυτότητα Ενδιαφερόμενων 

3.1 Στην Εκδήλωση Ενδιαφέροντος θα πρέπει να προσδιορίζονται τα στοιχεία του κάθε 
Ενδιαφερομένου (ή, σε περίπτωση κοινοπραξίας, κάθε μέλους της κοινοπραξίας) και των 
απώτατων νομικών και πραγματικών δικαιούχων οι οποίοι κατέχουν ποσοστό 5% ή 
περισσότερο του μετοχικού του(ς) κεφαλαίου, όπως προβλέπεται στην παράγραφο 8.1.1(ii) 
της παρούσας Πρόσκλησης. 

3.2 Μετά την υποβολή της Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, κάθε μεταβολή στη μετοχική σύνθεση 
του απώτατου νομικού και πραγματικού δικαιούχου που κατέχει ποσοστό 5% και άνω στο 
μετοχικό κεφάλαιο ενός μεμονωμένου Ενδιαφερόμενου ή, στην περίπτωση κοινοπραξίας, 
στη μετοχική σύνθεση οποιουδήποτε μέλους της κοινοπραξίας, πρέπει να κοινοποιηθεί 
αμελλητί στο ΤΑΙΠΕΔ. 

3.3 Ο επιτυχών υποψήφιος στη Διαγωνιστική Διαδικασία ενδέχεται να κληθεί να συστήσει 
εταιρεία ειδικού σκοπού (η "ΕΕΣ") προκειμένου να αποκτήσει τις μετοχές της ΤΡΑΙΝΟΣΕ, με 
την επιφύλαξη τυχόν εγγυήσεων ή άλλων υποχρεώσεων οικονομικής στήριξης που 
ενδέχεται να ζητηθούν, όπως θα ορίζεται στην Πρόσκληση Υποβολής Δεσμευτικών 
Προσφορών. 

4  Κοινοπραξίες 

 4.1 Κάθε Ενδιαφερόμενος μπορεί να υποβάλει μόνο μια Εκδήλωση Ενδιαφέροντος. Μέλος 
κοινοπραξίας δεν μπορεί να συμμετέχει ταυτόχρονα σε περισσότερες από μια κοινοπραξίες 
κατά τη διάρκεια της Διαγνωστικής Διαδικασίας, ούτε μπορεί ένα μέλος κοινοπραξίας να 
συμμετέχει στη Διαγωνιστική Διαδικασία και ως μεμονωμένος Ενδιαφερόμενος. Η 
παραβίαση της παρούσας παραγράφου θα οδηγεί στον άμεσο αποκλεισμό του σχετικού 
Ενδιαφερόμενου και της οιασδήποτε τυχόν κοινοπραξίας στην οποία είναι μέλος.  

4.2 Στην περίπτωση που Εκδήλωση Ενδιαφέροντος υποβάλεται από κοινοπραξία, θα πρέπει με 
την εν λόγω Εκδήλωση Ενδιαφέροντος να ορίζεται ως επικεφαλής ένα εκ των μελών της 
("Επικεφαλής"). Ο Επικεφαλής θα πρέπει να συμμετέχει στη σύνθεση της κοινοπραξίας με 
ποσοστό τουλάχιστον 34% καθ’ όλη τη διάρκεια της Διαγωνιστικής Διαδικασίας. Ο 
Επικεφαλής πρέπει να έχει ορισθεί να ελέγχει τη διαχείριση και λειτουργία της 
κοινοπραξίας. Από τον ορισμό του, ο Επικεφαλής θα εκπροσωπεί την κοινοπραξία μέχρι την 
περάτωση της Διαγωνιστικής Διαδικασίας (με την επιφύλαξη οιωνδήποτε τυχόν 
τροποποιήσεων πραγματοποιηθούν σύμφωνα με την παράγραφο 4.4 κατωτέρω).  

mailto:astasinakis@ibg.gr
http://www.hraf.gr/
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4.3 Σε περίπτωση που ο Ενδιαφερόμενος είναι μεμονωμένο νομικό πρόσωπο, αυτό το νομικό 
πρόσωπο θα θεωρείται Επικεφαλής σε περίπτωση που, εν συνεχεία, ενωθεί με άλλα 
πρόσωπα και συστήσει κοινοπραξία, σύμφωνα με την παράγραφο 4.4 κατωτέρω. 

4.4 Μετά την υποβολή της Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος και έως και τριάντα (30) ημέρες προ της 
ημερομηνίας λήξης της προθεσμίας υποβολής Δεσμευτικών Προσφορών, η οποία θα 
ορίζεται στην Πρόσκληση Υποβολής Δεσμευτικών Προσφορών ("Απώτατη Ημερομηνία 
Μεταβολών Κοινοπραξιών"), η σύνθεση της κοινοπραξίας μπορεί να τροποποιηθεί ως 
ακολούθως (με την επιφύλαξη της παραγράφου 4.8 κατωτέρω):  

4.4.1 με την έξοδο των αρχικών μελών, ή  

4.4.2 με την είσοδο νέων μελών (που ήταν τρίτα μέρη τα οποία δεν έλαβαν μέρος στην 
Πρώτη Φάση), ή  

4.4.3 με εσωτερική ανακατανομή των ποσοστών συμμετοχής στην κοινοπραξία, ή 

4.4.4 με τον ορισμό άλλου μέλους της κοινοπραξίας ως Επικεφαλής της κοινοπραξίας. 
Σημειώνεται ότι ο νέος Επικεφαλής πρέπει απαραιτήτως να είναι πρόσωπο που 
αποτελούσε μέλος της σχετικής κοινοπραξίας κατά το χρόνο υποβολής της 
Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος,  

με την προϋπόθεση ότι:  

(i) το πρόσωπο που ορίζεται ως νέος Επικεφαλής, θα συμμετέχει στη σύνθεση της 
κοινοπραξίας με ποσοστό τουλάχιστον 34% και θα διατηρεί το ποσοστό αυτό καθ’ 
όλη τη διάρκεια της Διαγωνιστικής Διαδικασίας, 

(ii) η κοινοπραξία εξακολουθεί να πληροί τα Χρηματοοικονομικά Κριτήρια και τα 
Νομικά Κριτήρια, και  

(iii) οιαδήποτε νέα μέλη πληρούν τα Χρηματοοικονομικά Κριτήρια και τα Νομικά 
Κριτήρια.  

4.5 Μετά την υποβολή της Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος και πριν την Απώτατη Ημερομηνία 
Μεταβολών Κοινοπραξιών, και με την επιφύλαξη της παραγράφου 4.8 κατωτέρω, τρίτα 
μέρη που δεν συμμετείχαν στην Πρώτη Φάση μπορούν να ενωθούν με ένα μεμονωμένο 
Προεπιλεγέντα και να συστήσουν κοινοπραξία. Σε τέτοιες περιπτώσεις θα εφαρμόζονται 
επίσης οι διατάξεις των παραγράφων 4.2 και 4.3 και των υπο-παραγράφων (i), (ii) και (iii) 
της παραγράφου 4.4 ανωτέρω. 

4.6 Μετά την Απώτατη Ημερομηνία Μεταβολής Κοινοπραξιών, θα επιτρέπονται οι κάτωθι 
μεταβολές στη σύνθεση μιας κοινοπραξίας (με την επιφύλαξη της παραγράφου 4.8 
κατωτέρω):  

4.6.1 μεταβολές στο ποσοστό συμμετοχής των μελών της κοινοπραξίας· και  

4.6.2  έξοδος υφιστάμενου μέλους της κοινοπραξίας από την κοινοπραξία,  

με την προϋπόθεση ότι:  

(i)  το μέλος που εξέρχεται της κοινοπραξίας δεν είναι ο Επικεφαλής αυτής, και  

(ii)  παρά την εν λόγω αλλαγή στη σύνθεσή της, η κοινοπραξία εξακολουθεί να πληροί 
τα Χρηματοοικονομικά Κριτήρια και τα Νομικά Κριτήρια. 

4.7 Για την αποφυγή αμφιβολιών, καμία μεταβολή σε σχέση με τον Επικεφαλής κοινοπραξίας 
δεν μπορεί να λάβει χώρα μετά την Απώτατη Ημερομηνία Μεταβολών Κοινοπραξιών.  
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4.8 Οποιαδήποτε πρόθεση αλλαγής στη σύνθεση κοινοπραξίας ή σύσταση νέας κοινοπραξίας, 
σύμφωνα με τις διατάξεις της παρούσας παραγράφου 4, πρέπει να γνωστοποιείται 
αμελλητί στο ΤΑΙΠΕΔ, μαζί με στοιχεία που αποδεικνύουν τη συμμόρφωση με τα 
Χρηματοοικονομικά Κριτήρια, τα Νομικά Κριτήρια, καθώς και στοιχεία περί της κυριότητας 
τυχόν νέων μελών. Εάν η σκοπούμενη μεταβολή στη σύνθεση κοινοπραξίας ή στη σύσταση 
νέας κοινοπραξίας, δε συμμορφώνεται με τις διατάξεις της παρούσας παραγράφου 4 ή σε 
περίπτωση έλλειψης των απαραίτητων υποστηρικτικών εγγράφων που αποδεικνύουν την 
εν λόγω συμμόρφωση, το ΤΑΙΠΕΔ μπορεί να απορρίψει τη σκοπούμενη μεταβολή ή 
σύσταση και/ή να αποκλείσει τον εν λόγω Ενδιαφερόμενο. 

  

5 Χρηματοοικονομικά Κριτήρια  

5.1 Κάθε Ενδιαφερόμενος που επιθυμεί να υποβάλλει Εκδήλωση Ενδιαφέροντος θα πρέπει να 
αποδείξει: 

5.1.1 εάν πρόκειται για νομικό πρόσωπο,  ότι ο μέσος όρος των ετήσιων ενοποιημένων 
ιδίων κεφαλαίων (υπολογιζόμενων ως το σύνολο των ενοποιημένων στοιχείων 
ενεργητικού μείον το σύνολο των ενοποιημένων στοιχείων παθητικού) ("Ίδια 
Κεφάλαια") των πλέον πρόσφατων τριών (3) ελεγμένων εταιρικών χρήσεων 
υπερέβη το ποσό των Ευρώ εκατό εκατομμυρίων (€ 100.000.000). Το ύψος των 
Ιδίων Κεφαλαίων για τους ανωτέρω υπολογισμούς θα εξάγεται από τις ελεγμένες 
οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας. 

5.1.2 εάν πρόκειται για εταιρεία ιδιωτικού επενδυτικού κεφαλαίου ή επιχειρηματικών 
συμμετοχών (fund), ότι το ποσό ενεργών και μη επενδυμένων / μη δεσμευμένων 
κεφαλαίων της πλέον πρόσφατης οικονομικής χρήσης υπερβαίνει το ποσό των 
διακοσίων εκατομμυρίων (€ 200.000.000). 

 Στην περίπτωση κοινοπραξίας, τα Χρηματοοικονομικά Κριτήρια θα πρέπει να πληρούνται 
από κάθε μέλος της κοινοπραξίας, ανάλογα με το ποσοστό συμμετοχής του στην 
κοινοπραξία, όπως προσδιορίζεται στην Εκδήλωση Ενδιαφέροντος. 

5.2 Ενδιαφερόμενος ή μέλος κοινοπραξίας δύναται να βασιστεί σε συνδεδεμένη επιχείρηση, 
προκειμένου να επικαλεστεί πλήρωση των Χρηματοοικονομικών Κριτηρίων, υπό την 
προϋπόθεση ότι ο εν λόγω Ενδιαφερόμενος ή το μέλος της κοινοπραξίας αποδεικνύει ότι η 
εν λόγω συνδεδεμένη επιχείρηση έχει δεσμευτεί να υποστηρίξει χρηματοοικονομικά τον εν 
λόγω Ενδιαφερόμενο ή το εν λόγω μέλος κοινοπραξίας. Στοιχεία σχετικά με την ως άνω 
υποστήριξη εκ μέρους της συνδεδεμένης επιχείρησης, συμπεριλαμβανόμενων στοιχείων 
αποδεικτικών της συμμόρφωσης της συνδεδεμένης επιχείρησης με τα Χρηματοοικονομικά 
Κριτήρια πρέπει να παρατίθενται με την Εκδήλωση Ενδιαφέροντος. Για τους σκοπούς του 
παρόντος όρου, συνδεδεμένη επιχείρηση σημαίνει, σε σχέση με τον Ενδιαφερόμενο ή το 
μέλος της κοινοπραξίας, κάθε άλλο πρόσωπο, το οποίο, άμεσα ή έμμεσα, ελέγχει ή 
ελέγχεται, ή ελέγχεται από κοινού με τον Ενδιαφερόμενο ή το μέλος της κοινοπραξίας (και 
για τους σκοπούς του παρόντος ορισμού, "έλεγχος" σημαίνει το δικαίωμα: (i) να ψηφίζει ή 
να καθορίζει τη ψήφο αναφορικά με 50% και πλέον των δικαιωμάτων ψήφου που 
σχετίζονται με το εν λόγω πρόσωπο· ή (ii)  να καθορίζει ή να επηρεάζει τη διαχείριση των 
υποθέσεων του προσώπου, με σύμβαση ή άλλως). 
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6 Νομικά κριτήρια 

6.1 Κάθε Ενδιαφερόμενος, πρέπει να συμμορφώνεται με τα Νομικά Κριτήρια που τίθενται στην 
παρούσα παράγραφο 6 καθ' όλη τη διάρκεια της Διαγωνιστικής Διαδικασίας. 

6.2 Ενδιαφερόμενος που έχει διαπράξει σε οποιαδήποτε δικαιοδοσία ποινικά αδικήματα που 
σχετίζονται με την επαγγελματική ή επιχειρηματική του συμπεριφορά, δεν επιτρέπεται να 
λάβει μέρος στη Διαγωνιστική Διαδικασία και συνεπώς θα αποκλείεται. Το παρόν κριτήριο 
αποκλεισμού εφαρμόζεται επίσης στους νόμιμους εκπροσώπους του Ενδιαφερόμενου, που 
αναφορικά με τις ανώνυμες εταιρείες ή άλλες μορφές εταιρείας περιλαμβάνει τουλάχιστον 
το διευθύνοντα σύμβουλο και τον πρόεδρο του διοικητικού συμβουλίου ή άλλο αντίστοιχο 
πρόσωπο. Τα αδικήματα που σχετίζονται με την επαγγελματική ή επιχειρηματική 
συμπεριφορά περιλαμβάνουν, χωρίς περιορισμό, την υπεξαίρεση, εκβίαση, πλαστογραφία, 
ψευδορκία, δόλια χρεοκοπία και επιπλέον: 

6.2.1 συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, όπως ορίζεται στο άρθρο 2, παράγραφος 1 
της Κοινής Δράσης 98/733/ΔΕΥ του Συμβουλίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων 
(«Συμβούλιο») (Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ L 351/1 της 29.12.1998), 

6.2.2 δωροδοκία, όπως ορίζεται στο άρθρο 3, παράγραφος 1 της Κοινής Δράσης 
98/742/ΔΕΥ του Συμβουλίου (Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ L 358 της 31.12.1998), 

6.2.3 απάτη, κατά την έννοια του άρθρου 1 της Σύμβασης σχετικά με την προστασία των 
οικονομικών συμφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (Επίσημη Εφημερίδα της 
ΕΕ C 316 της 27.11.1995), σχετικά με την προστασία των οικονομικών 
συμφερόντων/ ενδιαφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων· και 

6.2.4 νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες, όπως ορίζεται στο άρθρο 1 
της Οδηγίας 91/308/ΕΚ του Συμβουλίου σχετικά με την πρόληψη της 
εκμετάλλευσης του χρηματοπιστωτικού συστήματος για τη νομιμοποίηση εσόδων 
από παράνομες δραστηριότητες (Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ L 166/77 της 
28.06.1991). 

6.3 Κάθε Ενδιαφερόμενος θα αποκλείεται επίσης από τη Διαγωνιστική Διαδικασία: 

6.3.1 αν βρίσκεται σε πτώχευση, εκκαθάριση, αναγκαστική διαχείριση ή σε οποιαδήποτε 
άλλη ανάλογη διαδικασία αφερεγγυότητας, προβλεπόμενη από τη νομοθεσία της 
χώρας όπου έχει συσταθεί ο Ενδιαφερόμενος ή το σχετικό μέλος της κοινοπραξίας, 

6.3.2 εάν έχει κινηθεί εναντίον του διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση, εκκαθάριση, 
αναγκαστική διαχείριση, πτωχευτικό συμβιβασμό ή οποιαδήποτε άλλη παρόμοια 
διαδικασία αφερεγγυότητας προβλεπόμενη από τις εθνικές, νομοθετικές και 
κανονιστικές διατάξεις, 

6.3.3 εάν δεν έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του όσον αφορά στην καταβολή των 
εισφορών κοινωνικής ασφάλισης, σύμφωνα με τη νομοθεσία της χώρας όπου έχει 
συσταθεί ο Ενδιαφερόμενος ή το σχετικό μέλος της κοινοπραξίας, 

6.3.4 εάν δεν έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του όσον αφορά στην καταβολή φόρων 
και τελών, σύμφωνα με τη νομοθεσία της χώρας όπου ο Ενδιαφερόμενος ή το 
μέλος της κοινοπραξίας υπέχει φορολογική υποχρέωση, και 
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6.3.5 εάν έχει κηρυχθεί ένοχος ψευδούς δήλωσης ή παράλειψης υποβολής 
απαιτούμενων πληροφοριών, σύμφωνα με τη νομοθεσία της χώρας όπου έχει 
συσταθεί ο Ενδιαφερόμενος ή το σχετικό μέλος της κοινοπραξίας. 

6.4 Τα Νομικά Κριτήρια των παραγράφων 6.2 και 6.3 ανωτέρω εφαρμόζονται επίσης: 

6.4.1 στους νόμιμους εκπροσώπους του Ενδιαφερομένου, 

6.4.2  σε περίπτωση που ο Ενδιαφερόμενος είναι κοινοπραξία, σε κάθε μέλος της 
κοινοπραξίας και στους νόμιμους εκπροσώπους κάθε μέλους της κοινοπραξίας, 

6.4.3 σε περίπτωση που ο Ενδιαφερόμενος, ή μέλος κοινοπραξίας, είναι μέλος 
ενοποιημένου ομίλου, στη μητρική εταιρεία του εν λόγω ενοποιημένου ομίλου, 

6.4.4 σε περίπτωση που ο Ενδιαφερόμενος, ή μέλος κοινοπραξίας, βασίζεται σε 
συνδεδεμένη επιχείρηση για την πλήρωση των Χρηματοοικονομικών Κριτηρίων, 
στην εν λόγω συνδεδεμένη επιχείρηση, και 

6.4.5 σε περίπτωση που ο Ενδιαφερόμενος, ή μέλος κοινοπραξίας, είναι εταιρεία 
ιδιωτικού επενδυτικού κεφαλαίου ή επιχειρηματικών συμμετοχών (fund), στο 
διαχειριστή επενδύσεων /γενικό εταίρο αυτής της εταιρείας ιδιωτικού επενδυτικού 
κεφαλαίου ή επιχειρηματικών συμμετοχών (fund) και στους νομίμους 
εκπροσώπους του διαχειριστή επενδύσεων / γενικού εταίρου της εταιρείας 
ιδιωτικού επενδυτικού κεφαλαίου ή επιχειρηματικών συμμετοχών (fund). 

7 Λόγοι αποκλεισμού από τη διαδικασία 

Οι Ενδιαφερόμενοι, οι οποίοι δε συμμορφώνονται με τους όρους και τις προϋποθέσεις της 
παρούσας Πρόσκλησης, και/ ή δεν πληρούν τα Χρηματοοικονομικά Κριτήρια και τα Νομικά 
Κριτήρια, θα αποκλείονται από τη Διαγωνιστική Διαδικασία. Το ΤΑΙΠΕΔ διατηρεί επιπλέον 
το δικαίωμα να αποκλείει οποιονδήποτε Ενδιαφερόμενο από τη συμμετοχή στη 
Διαγωνιστική Διαδικασία σε κάθε στάδιο αυτής και για οποιοδήποτε λόγο. 

8 Τύπος υποβολής υλικού για την προεπιλογή 

8.1 Η Εκδήλωση Ενδιαφέροντος πρέπει να περιλαμβάνει τα ακόλουθα: 

8.1.1 Επιστολή Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, υπογεγραμμένη από τον δεόντως 
εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπο του Ενδιαφερομένου (και, σε περίπτωση κοινοπραξίας, 
υπογεγραμμένη από τον δεόντως εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπο κάθε μέλους της εν λόγω 
κοινοπραξίας), συμπεριλαμβανομένων των ακόλουθων στοιχείων και δηλώσεων, που θα 
πρέπει να υποβάλλονται με τη σειρά που υποδεικνύεται κατωτέρω: 

(i) Την πλήρη επωνυμία του Ενδιαφερόμενου, διεύθυνση έδρας, αριθμοί 
τηλεφώνου και τηλεομοιοτυπίας, διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, 
διεύθυνση της ιστοσελίδας στο διαδίκτυο. 

 Εάν πρόκειται για κοινοπραξία, η Εκδήλωση Ενδιαφέροντος θα πρέπει να 
περιλαμβάνει επιπλέον: (α) τα στοιχεία της σύνθεσης της κοινοπραξίας, 
προσδιορίζοντας την ποσοστιαία συμμετοχής κάθε μέλους σε αυτήν, (β) 
πλήρη επωνυμία, διεύθυνση, διεύθυνση έδρας, αριθμούς τηλεφώνου και 
τηλεομοιοτυπίας, διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, διεύθυνση της 



11 
 

ιστοσελίδας στο διαδίκτυο για κάθε μέλος της κοινοπραξίας, (γ) τον 
ορισμένο ως Επικεφαλής της κοινοπραξίας. 

 Εάν πρόκειται για εταιρεία ιδιωτικού επενδυτικού κεφαλαίου ή 
επιχειρηματικών συμμετοχών (fund), η Εκδήλωση Ενδιαφέροντος θα πρέπει 
να περιλαμβάνει επιπλέον πλήρη επωνυμία, διεύθυνση, διεύθυνση έδρας, 
αριθμούς τηλεφώνου και τηλεομοιοτυπίας, διεύθυνση ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου και διεύθυνση της ιστοσελίδας του διαχειριστή επενδύσεων/ 
γενικού εταίρου. 

(ii)  Στοιχεία για τη μετοχική σύνθεση / τη διάρθρωση του ιδιοκτησιακού 
καθεστώτος του Ενδιαφερομένου, συμπεριλαμβανομένων στοιχείων των 
απώτατων νομικών και πραγματικών δικαιούχων που κατέχουν το 5% ή 
μεγαλύτερο ποσοστό ιδιοκτησίας του μετοχικού κεφαλαίου. 

 Εάν πρόκειται για κοινοπραξία, στοιχεία για τη μετοχική σύνθεση / τη 
διάρθρωση του καθεστώτος ιδιοκτησίας, συμπεριλαμβανομένων στοιχείων 
των απώτατων νομικών και πραγματικών δικαιούχων που κατέχουν το 5% ή 
περισσότερο του μετοχικού κεφαλαίου κάθε μέλους της κοινοπραξίας. 

 Εάν πρόκειται για εταιρεία ιδιωτικού επενδυτικού κεφαλαίου ή 
επιχειρηματικών συμμετοχών (fund), στοιχεία για το ιδιοκτησιακό καθεστώς 
του διαχειριστή επενδύσεων/ γενικού εταίρου, περιλαμβανομένων των 
στοιχείων για τους απώτατους νομικούς και πραγματικούς δικαιούχους που 
κατέχουν ποσοστό 5% και πλέον του μετοχικού κεφαλαίου του διαχειριστή 
επενδύσεων/ γενικού εταίρου. 

(iii) Στοιχεία για τη σύνθεση του διοικητικού συμβουλίου ή άλλων σχετικών 
οργάνων διοίκησης ή αρμόδιων εταιρικών οργάνων του Ενδιαφερόμενου. 

 Εάν πρόκειται για κοινοπραξία, στοιχεία για τη σύνθεση του διοικητικού 
συμβουλίου ή άλλων σχετικών οργάνων διοίκησης ή αρμόδιων εταιρικών 
οργάνων κάθε μέλους της κοινοπραξίας 

 Εάν πρόκειται για εταιρεία ιδιωτικού επενδυτικού κεφαλαίου ή 
επιχειρηματικών συμμετοχών (fund), στοιχεία για το διοικητικό συμβούλιο 
ή την επιτροπή επενδύσεων και τη συμβουλευτική επιτροπή ή άλλων 
σχετικών οργάνων διοίκησης ή αρμόδιων εταιρικών οργάνων του 
διαχειριστή επενδύσεων/ γενικού εταίρου. 

(iv) Δήλωση συμμόρφωσης του Ενδιαφερομένου και των νομίμων εκπροσώπων 
του με τα Νομικά Κριτήρια. 

 Εάν πρόκειται για κοινοπραξία, δήλωση συμμόρφωσης κάθε μέλους της 
κοινοπραξίας και των νομίμων εκπροσώπων τους με τα Νομικά Κριτήρια. 

 Σε περίπτωση που ο Ενδιαφερόμενος ή κάποιο μέλος κοινοπραξίας 
βασίζεται σε συνδεδεμένη επιχείρηση για την πλήρωση των 
Χρηματοοικονομικών Κριτηρίων, δήλωση συμμόρφωσης της εν λόγω 
συνδεδεμένης επιχείρησης με τα Νομικά Κριτήρια. 
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 Σε περίπτωση που ο Ενδιαφερόμενος, ή μέλος κοινοπραξίας, είναι μέλος 
ενοποιημένου ομίλου, δήλωση συμμόρφωσης της μητρικής εταιρείας του εν 
λόγω ενοποιημένου ομίλου με τα Νομικά Κριτήρια. 

 Εάν πρόκειται για εταιρεία ιδιωτικού επενδυτικού κεφαλαίου ή 
επιχειρηματικών συμμετοχών (fund), δήλωση συμμόρφωσης του 
διαχειριστή επενδύσεων/ γενικού εταίρου και των νομίμων εκπροσώπων 
του με τα Νομικά Κριτήρια. 

 Το ΤΑΙΠΕΔ διατηρεί το δικαίωμα να ζητά την προσκόμιση αποδεικτικών 
στοιχείων συμμόρφωσης σε κάθε στάδιο κατά τη διάρκεια της 
Διαγωνιστικής Διαδικασίας. 

(v) Δήλωση του Ενδιαφερομένου για την πλήρωση των Χρηματοοικονομικών 
Κριτηρίων. 

 Εάν πρόκειται για κοινοπραξία, η εν λόγω δήλωση θα υπογράφεται μόνο 
από τον Επικεφαλής. 

(vi) Δήλωση ότι ο Ενδιαφερόμενος, ή εάν πρόκειται για κοινοπραξία, ότι κάθε 
μέλος της κοινοπραξίας: (α) έχει πλήρη γνώση του περιεχομένου της 
παρούσας Πρόσκλησης και αποδέχεται ανεπιφύλακτα τους όρους που 
περιέχει· (β) ότι αναγνωρίζει ότι η συμμετοχή του στη Διαγωνιστική 
Διαδικασία γίνεται με αποκλειστική ευθύνη και έξοδα του Ενδιαφερόμενου 
και ως εκ τούτου η συμμετοχή του δεν θεμελιώνει κανένα δικαίωμα για 
αποζημίωση από το ΤΑΙΠΕΔ, το Δημόσιο ή άλλο μέρος εμπλεκόμενο στη 
Διαγωνιστική Διαδικασία· και (γ) αναγνωρίζει ότι, τυχόν αποκλεισμός από τη 
Διαγωνιστική Διαδικασία ή μη ανάδειξή του ως επιτυχόντα της 
Διαγωνιστικής Διαδικασίας δεν γεννά αξίωση αποζημίωσης για τον 
Ενδιαφερόμενο. 

(vii) Στοιχεία του αντικλήτου που ορίζει ο Ενδιαφερόμενος προκειμένου να δρα 
ως πρόσωπο επαφής για όλες τις επικοινωνίες μεταξύ του ΤΑΙΠΕΔ και των 
Συμβούλων και του Ενδιαφερομένου, συμπεριλαμβανομένου του ονόματος, 
της διεύθυνσης, της διεύθυνσης ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, των αριθμών 
τηλεφώνου και τηλεομοιοτυπίας. 

8.1.2 Αντίγραφο ή απόσπασμα απόφασης του αρμόδιου οργάνου του Ενδιαφερόμενου 
(ή εάν πρόκειται για κοινοπραξία, του κάθε μέλους της κοινοπραξίας ή, εάν 
πρόκειται για εταιρεία ιδιωτικού επενδυτικού κεφαλαίου ή επιχειρηματικών 
συμμετοχών (fund), του διαχειριστή επενδύσεων/ γενικού εταίρου), σχετικά με την 
έγκριση της συμμετοχής του Ενδιαφερόμενου στην Διαγωνιστική Διαδικασία, 
καθώς και τον διορισμό αντικλήτου.  

Εάν πρόκειται για κοινοπραξία, πρέπει επίσης να περιληφθεί στην ως άνω 
απόφαση το ποσοστό συμμετοχής κάθε μέλους στην κοινοπραξία, καθώς και η 
εξουσιοδότηση προς τον Επικεφαλής για την εκπροσώπηση της κοινοπραξίας. 

8.1.3 Αντίγραφα των οικονομικών καταστάσεων του Ενδιαφερομένου των τριών (3) 
τελευταίων ελεγμένων χρήσεων. Εάν ο Ενδιαφερόμενος είναι μητρική εταιρεία, 
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πρέπει, επίσης, να υποβληθούν ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις των τριών 
(3) τελευταίων ελεγμένων χρήσεων.  

Σε περίπτωση κοινοπραξίας, αντίγραφα των οικονομικών καταστάσεων κάθε 
μέλους της κοινοπραξίας των τριών (3) τελευταίων ελεγμένων χρήσεων. Εάν μέλος 
της κοινοπραξίας είναι μητρική εταιρεία, πρέπει να υποβληθούν και αντίγραφα των 
οικονομικών καταστάσεων του εν λόγω μέλους κοινοπραξίας των τριών (3) 
τελευταίων ελεγμένων χρήσεων σε ενοποιημένη βάση.  

Σε περίπτωση εταιρείας ιδιωτικού επενδυτικού κεφαλαίου ή επιχειρηματικών 
συμμετοχών (fund), αντίγραφα οικονομικών καταστάσεων των τριών (3) τελευταίων 
οικονομικών χρήσεων της εταιρείας ιδιωτικού επενδυτικού κεφαλαίου ή 
επιχειρηματικών συμμετοχών (fund) και αντίγραφα των οικονομικών καταστάσεων 
των τριών (3) τελευταίων οικονομικών χρήσεων του διαχειριστή επενδύσεων/ 
γενικού εταίρου.   

8.2 Όλα τα έγγραφα που αναφέρονται στην παράγραφο αυτή, θα πρέπει να υποβληθούν είτε 
στην ελληνική είτε  στην αγγλική γλώσσα. Το ΤΑΙΠΕΔ διατηρεί το δικαίωμα να ζητά 
μεταφράσεις στην ελληνική ή στην αγγλική γλώσσα των κειμένων που δεν είχαν εξ αρχής 
συνταχθεί στην ελληνική ή στην αγγλική γλώσσα. 

9 Ανακοίνωση νομικού περιεχομένου 

9.1 Η παρούσα Πρόσκληση έχει συνταχθεί από το ΤΑΙΠΕΔ και αποτελεί αποκλειστική ευθύνη 
του. Η Πρόσκληση απευθύνεται μόνο σε πρόσωπα στα οποία μπορεί νομίμως να 
κοινοποιηθεί κατά την εφαρμοστέα νομοθεσία. Το ΤΑΙΠΕΔ και οι Σύμβουλοι δεν 
αποδέχονται οποιαδήποτε ευθύνη σχετικά με την παρούσα Πρόσκληση. 

9.2 Το ΤΑΙΠΕΔ διατηρεί, αποκλειστικά στη διακριτική του ευχέρεια, το δικαίωμα να 
επαναλάβει, αναβάλει, ακυρώσει, αναστείλει, τροποποιήσει ή ματαιώσει τη Διαγωνιστική 
Διαδικασία, συμπεριλαμβανομένων οιωνδήποτε στοιχείων της διαδικασίας, τα οποία 
ορίζονται στην παρούσα Πρόσκληση, ανά πάσα στιγμή, χωρίς να υπέχει οποιαδήποτε 
υποχρέωση έναντι των Ενδιαφερομένων και/ ή τρίτων.  Η έκδοση του παρόντος εγγράφου 
σε καμία περίπτωση δε δεσμεύει το ΤΑΙΠΕΔ να προβεί στη Συναλλαγή είτε σύμφωνα με τη 
Διαγωνιστική Διαδικασία, είτε άλλως. Το ΤΑΙΠΕΔ διατηρεί το δικαίωμα να απορρίψει 
οποιαδήποτε ή όλες τις Εκδηλώσεις Ενδιαφέροντος και να παύσει την επικοινωνία με 
κάποιους ή όλους τους Ενδιαφερόμενους ανά πάσα στιγμή. 

9.3 Αναφορικά με την πληροφόρηση που περιέχεται στην παρούσα Πρόσκληση, αν και έχει 
συνταχθεί με καλή πίστη, δεν είναι ολοκληρωμένη και δεν έχει ανεξάρτητα επαληθευθεί 
από την ΤΡΑΙΝΟΣΕ, το ΤΑΙΠΕΔ ή τους Συμβούλους. Καμία παράσταση γεγονότος, εγγυητική 
δήλωση ή δέσμευση, ρητή ή σιωπηρή, δεν παρέχεται ούτε πρόκειται να παρασχεθεί σε 
σχέση με την ακρίβεια, την επάρκεια ή την πληρότητα της παρούσας Πρόσκλησης. Δεν 
αναλαμβάνεται ούτε θα αναληφθεί στο μέλλον από το ΤΑΙΠΕΔ ή τους Συμβούλους ή 
οποιονδήποτε αντιπρόσωπο, υπάλληλο, στέλεχος ή συνεργάτη τους οποιαδήποτε ευθύνη ή 
υποχρέωση για οποιοδήποτε σφάλμα ή ανακρίβεια ή παράλειψη στην παρούσα 
Πρόσκληση. 

9.4  Για τους σκοπούς της παρούσας Πρόσκλησης, οι Σύμβουλοι ενεργούν αποκλειστικά ως 
σύμβουλοι του ΤΑΙΠΕΔ και δεν θα είναι υπεύθυνοι έναντι οποιουδήποτε άλλου εκτός από 
το ΤΑΙΠΕΔ για τις εργασίες που πραγματοποιήθηκαν από αυτούς σε σχέση με την παρούσα 
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Πρόσκληση, τη Διαγωνιστική Διαδικασία ή τη Συναλλαγή. Ούτε το ΤΑΙΠΕΔ ούτε και κανένας 
από τους Συμβούλους θα ευθύνονται για οποιαδήποτε έξοδα ή δαπάνες που 
πραγματοποιήθηκαν από οποιονδήποτε Ενδιαφερόμενο ή οποιονδήποτε άλλο παραλήπτη 
του εγγράφου αυτού σε σχέση με την Πρόσκληση, τη Διαγωνιστική Διαδικασία ή τη 
Συναλλαγή. Καθιστώντας αυτή την Πρόσκληση διαθέσιμη, το ΤΑΙΠΕΔ και οι Σύμβουλοι 
ουδεμία υποχρέωση αναλαμβάνουν να παρέχουν στους Ενδιαφερομένους πρόσβαση σε 
οποιεσδήποτε πρόσθετες πληροφορίες ή να επικαιροποιήσουν την Πρόσκληση ή να 
διορθώσουν, τυχόν, ανακρίβειες σε αυτή που μπορεί να καταστούν εμφανείς. 

9.5 Καμία εγγυητική δήλωση, παράσταση γεγονότος ή όρος οποιασδήποτε σύμβασης του 
ΤΑΙΠΕΔ ή οποιουδήποτε από τους Συμβούλους, με οποιοδήποτε τρίτο μέρος δεν μπορεί να 
θεμελιωθεί σε πληροφορίες που περιέχονται στην παρούσα Πρόσκληση. Η παρούσα 
Πρόσκληση δεν προορίζεται να αποτελέσει τη βάση για οποιαδήποτε επενδυτική απόφαση 
ή πρόταση επένδυσης από το ΤΑΙΠΕΔ ή οποιοδήποτε από τους Συμβούλους και δεν συνιστά 
παροχή επενδυτικών συμβουλών από το ΤΑΙΠΕΔ ή οποιονδήποτε από τους Συμβούλους.  
Κάθε πρόσωπο στο οποίο καθίσταται διαθέσιμη η Πρόσκληση πρέπει να κάνει τη δική του 
ανεξάρτητη αξιολόγηση της παρούσας Πρόσκλησης μετά τη διενέργεια της έρευνας εκείνης 
και τη λήψη εκείνων των επαγγελματικών συμβουλών, που αυτό θα κρίνει αναγκαίο. Η 
παρούσα Πρόσκληση δε συνιστά προσφορά ή πρόσκληση προς προσφορά για την 
απόκτηση ή την εγγραφή για απόκτηση οιωνδήποτε τίτλων ή για επένδυση στην ΤΡΑΙΝΟΣΕ 
ή σε οιαδήποτε άλλο νομικό πρόσωπο και δεν παράγει ανάλογες συνέπειες ή άλλες, σε 
οποιαδήποτε δικαιοδοσία, στην οποία η έκδοση, παραλαβή, χρήση ή διάδοση της 
παρούσας Πρόσκλησης υπόκειται σε περιορισμούς ή απαγορεύεται, σύμφωνα με το 
εφαρμοστέο δίκαιο και τους κανονισμούς, ή απαιτεί οιαδήποτε εγγραφή ή υποβολή 
ενώπιον κυβερνητικών ή κανονιστικών φορέων ή ανταλλαγή τίτλων ή άλλη διαδικασία για 
τη συμμόρφωση με το εφαρμοστέο δίκαιο και τους κανονισμούς. 

9.6 Όλες οι Εκδηλώσεις Ενδιαφέροντος περιέρχονται στην κυριότητα του ΤΑΙΠΕΔ μετά την 
υποβολή τους. Οι Ενδιαφερόμενοι παρέχουν στο ΤΑΙΠΕΔ το δικαίωμα να αναπαράγει και να 
αποκαλύπτει τις αποκρίσεις στην παρούσα Πρόσκληση για οποιοδήποτε σκοπό σε σχέση με 
την εκπλήρωση των θεσμικών υποχρεώσεών του. Το ΤΑΙΠΕΔ μπορεί επιπλέον να 
αποκαλύψει ορισμένες πληροφορίες και/ ή έγγραφα σχετικά με τις Εκδηλώσεις 
Ενδιαφέροντος, εφόσον αυτό απαιτείται από νόμο, κανονισμό, απόφαση δικαστηρίου ή 
διοικητική αρχή ή κυβερνητικό φορέα. Το ΤΑΙΠΕΔ μπορεί ανά πάσα στιγμή να ζητήσει από 
τους Ενδιαφερομένους διευκρινίσεις και/ ή συμπληρωματικές πληροφορίες ή 
συμπληρωματικά έγγραφα σχετικά με οιαδήποτε ζητήματα που σχετίζονται με την 
Εκδήλωση Ενδιαφέροντος. 

9.7 Όλες οι Εκδηλώσεις Ενδιαφέροντος, απαντήσεις, προτάσεις και παρατηρήσεις σχετικά με 
την παρούσα Πρόσκληση και/ ή τη Διαγωνιστική Διαδικασία γίνονται με ευθύνη των 
Ενδιαφερομένων. Οι Ενδιαφερόμενοι πρέπει να γνωρίζουν ότι η εθνική νομοθεσία που 
ισχύει, άμεσα ή έμμεσα, για την ΤΡΑΙΝΟΣΕ μπορεί να τροποποιηθεί. Το Ευρωπαϊκό 
Κοινοτικό Δίκαιο και οι Συνθήκες που εφαρμόζονται στον τομέα σιδηροδρομικών 
μεταφορών μπορεί επίσης να τροποποιηθούν. 

9.8  Η Πρόσκληση αυτή δεν δύναται να αναπαραχθεί, αντιγραφεί ή αποθηκευθεί σε 
οποιοδήποτε μέσο, εν όλω ή εν μέρει, χωρίς την προηγούμενη έγγραφη συγκατάθεση του 
ΤΑΙΠΕΔ, εκτός από τις ενέργειες που είναι απολύτως απαραίτητες για την προετοιμασία 
απόκρισης στην Πρόσκληση αυτή. 
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9.9 Ουδείς αποκτά οποιοδήποτε δικαίωμα ή οποιαδήποτε αξίωση προς αποζημίωση για 
οιαδήποτε έξοδα, δαπάνες ή άλλες ζημίες ή υποχρεώσεις τυχόν συνδέονται με την 
παρούσα Πρόσκληση ή τη συμμετοχή του στη Διαγωνιστική Διαδικασία κατά του ΤΑΙΠΕΔ ή 
των Συμβούλων για οποιαδήποτε αιτία. 

9.10 Η συμμετοχή των Ενδιαφερομένων στη Διαγωνιστική Διαδικασία συνεπάγεται την 
ανεπιφύλακτη αποδοχή εκ μέρους τους (και, στις περιπτώσεις που ο Ενδιαφερόμενος είναι 
κοινοπραξία, εκ μέρους του κάθε μέλους της κοινοπραξίας) των όρων και προϋποθέσεων 
της παρούσας Πρόσκλησης. 

9.11  Τα δικαστήρια της Αθήνας (Ελλάδα) θα έχουν αποκλειστική δικαιοδοσία και αρμοδιότητα 
σε σχέση με τις διαφορές που προκύπτουν από την παρούσα Πρόσκληση και εφαρμοστέο 
θα είναι το Ελληνικό δίκαιο.  


